

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

№ 209 (1400)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

Работу комсомола под огонь самокритики

Закончили отчетно-выборные собрания пехотных комсомольских организаций. В большинстве случаев ценою, как говорится, в стартовую и механического работа пехотных сбор и комсомол признавал неудовлетворительной.

За отчетный период комитет комсомола плохо руководил работой, а комитет специально работал с такими фактами и почти ничего не сделал, чтобы своевременно вернуть недостатки организации и направить работу как положается.

Также не полностью известна и на новом материале. Заместитель комсорта Кляшник развалил организацию. Там, в течение пяти месяцев не собирались собрания и нельзя было установить даже того, кто является комсомол и отказывался работу—Бузанов или Кляшник. Но лучше, чтобы дело и в руководстве комсомольской организации в фетгеновом деле и механической мастерской.

На все эти факты комитет комсомола реагировал несвоевременно, не принимая решительных мер к укреплению работы в этих организациях. Плохо обстоит дело и в комсомольской инспекции. Большинство комсомольцев пришло к выборам с большой задолженностью по членским взносам, доходившей до 4—5 месяцев. Но при этом распухли и слабый дисциплины по многим делам и летний период срывался даже общие комсомольские собрания.

Организовываем стахановскую школу

Владоплатон тех же и работу токаря второй год. Однако методами стахановской школы, уловити полностью работу любой дом—при безделье отвлечения и безделье, я обидел, вынесит комсомолера, ежедневно выполняла работу на 180—200 проп.

За период моей работы и обучал технику Бакстуров, который может самостоятельно работать на станке и сейчас временно заменяет топаря.

У нас в цехе немало комсомольцев—стахановцев пере-

Вопросы укрепления трудовой дисциплины среди комсомольцев и рабочих, роль комсомольских организаций по осуществлению контроля за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР не были широко и в полной мере раскрыты и доведены до сознания каждого комсомольца. Вот почему мы несем по закону ответственность за случаи нарушения трудовой дисциплины среди комсомольцев. Только в августе выдано семь предупреждений, отпавших под суд.

За 1940 год на заводе выявлена немалая армия комсомольцев—стахановцев из молодежи. В ряде цехов: стартовый, прокаточный, довербовочный и т. д. большинство членов комсомола являются стахановцами, ежедневно перерабатывали нормы. Однако, эти комсомолы в большинстве случаев не позволяют дальше свое совершенствование и не идут вперед.

Комитет комсомола плохо заботится об идейно-политическом росте комсомольцев. Проведение отчетно-выборные собрания в цехах показали, что в подавляющем большинстве комсомольцев не получают историю партии, не повышают свой политический уровень.

Широким массам молодежи завода, кроме допризывников, не известны и военную подготовку. Нужно вовремя развлекать и укрепить дисциплину, физкультурную работу и здоровье.

Эти основные вопросы должны подвергнуться обсуждению и критике на предстоящем общезаводском отчетно-выборном собрании комсомольской организации.

Следует.

Комсорг стартового цеха.

Выполняем обязательно социалистического соревнования

Молодежь не так уж агукет себя, значительно ухудшил свою работу. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня помог ликвидировать текучесть рабочей силы. Развернувшись в цехе социалистического соревнования, начал до всех коллективов на борьбу за высокую производительность труда, на перевыполнение производственного плана.

Проведенный в августе ремонт на дельте ступиц, рынок установленной нормы без снижения качества, значительно ухудшил работу оборудования. Если в июне и в июле мы программу не выполнили, то в августе, выполнив обязательство социалистического соревнования, добились ее выполнения на 49,8 процента.

В течение всего месяца вне смены, при нормальных условиях перерабатывали программу, а в отдельные дни добивались рекордной производительности. Так 30 августа, в день пятидесятилетия стахановского движения, смены мастера Кубышкина и мастера Кривоногова выполняла план выше 150 процентов.

Мастера сменя, четко следя за оборудованием, сумели сохранить условия стахановской работы для бригад и оказали им своевременно необходимую помощь. В результате, смена Кубышкина выполнила месячный план на 145,3 процента, Таланкина—на 139,5 процента и Шадрин—на 147,4 процента.

Несмотря на высокую производительность, выход годков составил лишь 79,9 процента, т. е. гораздо ниже планового, в основном из-за причине высокого брака из-за небрежного технического металла.

Старый мастер все еще продолжает отставать сталя низкого качества, кроме того, больше присматривает к нам плачу откровенно, с похвальными, лживыми и другими дефектами. В результате этого, брак по вине металла мы имели 5,2 процента, а по вине проката только 2,8 процента.

Мы требуем от коллектива старого мастера качественного и хорошо выполненной работы тогда и брак будет значительно ниже.

Наша задача, путем всемерного расширения социалистического соревнования, правильного и рационального использования оборудования—кормить трудовую дисциплину—добиться высшей производительности труда, сохранения брака по нашей вине, экономии при этом топлива и других выходов на первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

П. Луговский.
Зам. начальника цеха.



Действительные причины изгнания короля Нароля из Румынии

КИШИНЕВ, 8 сентября. Советский корреспондент газеты «Правда» сообщает: по поступившим сведениям, теперь окончательно выяснены истинные причины провала наших действий со стороны румынских военных частей, которые имели место во второй половине августа на советско-румынской границе, и по поводу которых, как известно, советское правительство дважды задало проект правительству Румынии о чем было опубликовано 30 августа в специальном сообщении Наркоминдела.

Как сообщают, оружием Румыны уже несколько времени назад уже переправили, а по тропам подготовлены перебраться в значительной части Трансильвании, а также получение от Германии и Италии гарантии государственной территории Румынии. Кароль уже был как будто вполне уверенным в том, что такой оборот дела может создать трения между Германией и СССР. Присет в глаза, что известное сообщение Наркоминдела о протесте Советского правительства было широко опубликовано в иностранной печати, но так и не было допущено для опубликования в румынской печати. Очевидно, оружием Кароля было, что опубликование советского сообщения о промышленном характере поразительных инцидентов разоблачило бы проваловские действия румынских заправил на советской границе.

Нинешнее правительство Румынии, как сообщают, вполне открыто разгадало эту проваловскую политику Кароля и что оружием и предприняло меры к изгнанию Кароля и к ликвидации его вооружения. Такую, как сообщают, истинную причину отлучения Кароля от престола.

Достижения советского Белоостока

Труднейшее Белоосток действительно готовится к годовщине своего освобождения от итагского планта. Но предпринятых, в укреженных приходах бедств. Агитаторы рассказывают об огромных успехах, предпринятых в первый год советской власти.

11 тысяч человек полностью работают. Текстильные фабрики города, ежемесячно выпускают около миллиона штук ковров тканей. На заводе, фабриках и железнодорожники

остались без отката. Все это было использовано для того, чтобы распространить заводное лозунга слухи о том, что, якобы, Советский Союз готовит нападение на Румынию, что Румыния, угрожает военной разгром, а посетил единственно-де способ спасения Румынии—отдать Венгрия часть Трансильвании и получить от Германии и Италии гарантии территории Румынии. Кароль, однако, рассчитывал также на то, что такой оборот дела может создать трения между Германией и СССР. Присет в глаза, что известное сообщение Наркоминдела о протесте Советского правительства было широко опубликовано в иностранной печати, но так и не было допущено для опубликования в румынской печати. Очевидно, оружием Кароля было, что опубликование советского сообщения о промышленном характере поразительных инцидентов разоблачило бы проваловские действия румынских заправил на советской границе.

Нинешнее правительство Румынии, как сообщают, вполне открыто разгадало эту проваловскую политику Кароля и что оружием и предприняло меры к изгнанию Кароля и к ликвидации его вооружения. Такую, как сообщают, истинную причину отлучения Кароля от престола.

Угрожает росту риди стахановцев и ударников.

Белоосток обогатился знаниями, школами, театрами, лечебными учреждениями, благоустроенными банями, прачечными, школами искусств, продовольственной канцелярией.

Развернулось большое строительство, на которое отпущено 27 миллионов рублей. Скоро жители Белоостока получат новые фабрики, хлебозавод, школы и т. д.

(ТАСС.)

Общезаводское комсомольское собрание

Сегодня, в 3 часа вечера, в помещении Долового клуба проводится общезаводское комсомольское собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет секретаря комитета ВЛКСМ.
2. Изборы в новый состав комитета.
3. Вопросы деятельности на территории комсомола.

Комитет на данное собрание должен обеспечить 100 проп. явку.

Секретарь комитета ВЛКСМ Н. Борзов.

ВОЙНА МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И ГЕРМАНИЕЙ

По сообщению верховного командования германской армии, ночью 9 сентября английские самолеты сбросили бомбы на Севере Германии ювал от военных объектов. В Берлине и других городах бомбардировки легко повредили некоторые жилые дома. В ответ на это, соединив германские бомбардировочные и истребительные эскадрильи атаковали объекты английских самолетов, нанося большие военные повреждения. Они сбрасывали бомбы на портовые сооружения, доки, газовые заводы, водонапорные станции, а также на склады зерна и нефтехранилища.

Германская газета «Фельтравенг Бюлетен» пишет, что Лондон является «военным объектом перестепенной важности». «Высокий противник», — отмечает газета, — «ступившая в войну с Англией», «остерегается парализовать Лондон». Газета пишет, что в этот час, когда германские самолеты летают над английской столицей, «ее смерть и разрушение», «естественно являются событиями, которые Англия нанесла в течение этого года». Газета задает вопрос: «Бомбардировка за Лондон будет доведена до конца. За ней последует борьба с Англией в собственной стране — это одно из слов».

В английских авиационных кругах высказывают мнение, что протест по поводу бомб, сброшенных на Лондон, не имеет никакого значения, поскольку бомбы не достигли цели и только повлекли за собой ущерб военным.

В Наркоминделе

10 сентября болгарские посланники в Ставине посетили Наркоминдел товарища Маловца и передали благодарность правительства Болгарии правительству СССР за мораль-

объектам, но и воздействовать на моральные состояние гражданского населения.

По сообщению американского агента, Уилфред Пресс, в центральной части Лондона бомбы устроили разрушительные слепы уничтожили кирпичные здания, в том числе один небоскреб. По словам очевидцев, вторичные районы Лондона выглядят так, как после авиационных ударов. Одна из красивейших улиц погребена под развалинами в виде руин. На улицах можно видеть повывешенные от разрыва бомб большие веревки.

По английским сообщениям, план германских самолетов по Лондону ночью на 9 сентября носил сплоскотный характер и продолжался в течение всей ночи.

Отдельные самолеты противника были замечены также над городами Севере-Восточной, Юго-Восточной и Центральной Англии, над побережьем Шотландии и над Уэльсом.

9 сентября четверть провозглашения артиллерийская дивизия между англичанами и немцами. Германские батареи, расположенные на французском побережье, открыли огонь по побережью графства Дев. Вечного полумесяца вступила в действие английские дальновидные орудия, обстреливая французское побережье. Дуэль продолжалась в полночь.

В настоящее министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 сентября отряды английских бомбардировщиков провели широкие операции против Германии и оккупированных ею территорий. (ТАСС)

ную поддержку, оказанную Советским правительством Болгарии в разрешении вопроса о Южной Добрудже.

Товарищ Маловца выразил удовлетворение за явное и немое г. Стаменова.



Отделение боевой и политической подготовки трансформации П-ской полковой школы (Северный флот) А. И. Яковлев за изучением шестой главы «Блокпост» курса в с/о тр и в ВМФ (6).

Фото И. Черныш. Фото-кинем ТАСС.

ЛУЧШЕЕ СТАХАНОВЦЫ

10 сентября — в соревнованиях маршевых цехов первое место по производительности производства занял стахановец маршевого цеха Т. Лушков, выполнив норму на 126,3 процента. Не плохих результатов добился и стахановец старотурбинного цеха Т. Гуадов, выполнивший норму на 121,4 проц. Превзойдя также высочайшие показатели и стахановцы турбинного цеха. Бригадир сварщиков цеха № 5 старотурбинного цеха тов. Дроздов выполнил норму на 146,8 проц, а сварщик второтурбинного цеха Спердеев на 141,1 проц.

По лист-произовому листу продолжает держать первенство бригадир стана Балыков. Его показатель 127,1 проц. Бригадир стана № 3 автостроительного цеха тов. Занова выдала в периодиче, перевыполнив норму на 114,5 проц.

По валовому цеху хороших результатов добился валовый Фролов, выполнивший норму на 126,6 проц.

возможно больше и универсальности, чем другие прокатники.

Потому армию всех стран противники в индустриальной войне стали и металлизацию всех выходящих работ. Повысилась роль средств связи, основанных на последних достижениях науки и техники.

Бойковые части в армии применяют самые разнообразные типы сигнальных, начиная с небольших сигнальных устройств, заканчивая, в конечном итоге, радиостанциями, установленными на самолетах, вертолетах, танках, бронетанках и т. д.

Вместе с тем во всех армиях развивается новое, еще более совершенное средство связи. К ним относятся установка, позволяющие передавать телемеханику посредством оптического сигнала по кабелю телефонной линии. Очень важное значение имеют радиорелеизация, с помощью которой можно управлять радиооборудованием механизмами на расстоянии.

Совершенствуются телефон и телеграф. Технические достижения последних лет дали возможность вести по одному и тому же проводу одновременно несколько телефонных или телеграфных передач. Большие того. Огни и тот же провод может быть использован одновременно для теле-

Нужно готовить поколение

Несмотря на нужду в рабочем классе, главной задачей сварщиков и вузовского инженера цехе ничего не является к тому, чтобы обучить рабочих этим квалификациям. Скоро 8 стахановцев чеху и в армию, но замену им не подготовили, тогда как в немецком цехе обучают рабочих, делающих овладеть профессией сварщика.

Маруся Марохина זאת была в мех работала на германском прессе, во она выразила желание обучиться сварочному делу. Вместе с тем, чтобы обучить ее этой профессии Марохина работает как чернорабочая, выполняла различные поручения.

Ученики сварщиков Соколовые, фактически их сварочному, но изучению делу обучились. Бригадир их обратил на это внимание и вместе с ними не занимается. Новые карты работ, не обучаяте технику своего производства, они не знают технологии производства и права работы.

Потому большинство слушает своей работой, а не вместе с ними не занимается. Новые карты работ, не обучаяте технику своего производства, они не знают технологии производства и права работы. В нашем цехе вопросы технического учения — в запасе. Со стахановцами никакой работы не ведется. Бригадир мехов большинство технических неграмотные. Завочальнику меху бригадир стана Фролов и Стахановцы, а остальные т. Пресс, Паркерт и другие не участвуют в работе.

Если бы в цехе серьезно была поставлена работа по повышению технического уровня руководящих кадров с обязательным прохождением технического обучения, мы имели бы совершенно другого бригадир стана Фролова, который бы не ушел в армию, а остался бы в цехе.

В августе, когда при выполнении плана в 103 процента брак превысил 9 процентов.

Сварщик Соколов.

Словарь в помощь читателю

ДОБРУДЖА. Под именем Добруджа известна область, входящая в состав Румынии, расположенная между Дунаем и Балтикой. Протянулась на протяжении 400 км от устья Дуная. Площадь Добруджи — 23.262 квадратных километров (Северная Добруджа — 15.526 квадратных километров; Южная Добруджа — 7.726 квадратных километров). Население Добруджи, по данным переписи 1930 года, составляет 854.755 человек. В Южной Добрудже, по официальным данным, болгары составляют основную часть населения, тогда как в доли Дуная преобладают всецело ольды.

В Южной Добрудже румыны появились в 1913 году, когда Болгария была в большой мере обесчелена во второй балканской войне.

Во время первой империалистической войны полков Болгарии вступил в состав воюющей армии австро-германского блока, заняв в 1916 году совместно с германскими войсками Южную Добруджу. После поражения Германии и ее союзников в первой мировой войне Южная Добруджа снова была занята Румынией.

СОМАЛИ — полуостров в юго-западной Африке, между Атлантическим и Индийским океанами. Населен социальными, большей частью кочевыми племенами.

Почти вся страна состоит из пустынных областей. Внутренние области принадлежат Абиссинии — бывшему захвачен в 1936 году Италией; прибрежные области еще в конце XIX века были разделены между Францией, Англией, Италией, Францией, Бельгией лежат на западном берегу Атлантического океана, в южной части Атлантического океана; площадь — 22 тысячи квадратных километров, население 70 тысяч человек. Центр — захваченный Италией в 1941 году португальский город Сидней в провинции Аден-Абейссы. Британские Сомали — на южном берегу Атлантического океана; площадь — 176 тысяч квадратных километров; население — 350 тысяч человек. Центр — Бербер.

Извещение

Члену завкома комитета вынес решение о актрисе библиотеки на территории завода.

Всем читателям, взявшим книги в библиотеке завода, находящейся в стальной заводской школе и в цеховом заводе, в цеховом цехе, предлагается в трехдневный срок возвратит книги.

На лиц не вернувших книги в библиотеку, будет переведено в суд.

Для книги книг от читателей библиотеки стальной заводской школы и цехового завода, в цеховом цехе, предлагается в трехдневный срок возвратит книги.

А. Малыхинский. Зав. библиотекой Дирекция культуры.

И. с. отв. редактор. А. КАШИНСКИЙ.

На оборонных темб

СВЯЗЬ НА ВОЙНЕ

Связь, как средство управления боем, возникла очень давно, но она развивалась и развивается в постоянном соответствии с изменением обстановки в войне.

Когда война велась сравнительно малочисленными войсками (дружинами), складывались на поле боя группы управления, все управление сводилось к передаче сигналов голосом, жестами, условными знаками рукой и пр. Постепенно оружие, техника, армия под своей раскинулись и в глубину и по фронту. Условно-управление боем. До некоторого времени еще можно было обойтись пешими и конными подразделениями, применявшими простейшие средства связи, известные с древнейших времен (иски, гонимы, флаги, сигналы и т. д.), но теперь это стало невозможно.

С развитием электротехники появилась возможность установить

недостаточно связь на большие расстояния. Изобретение телеграфов и телефонов, шифров, радио, позволило вести управление войсками на расстояниях нескольких километров.

Следующий величайший этап развития связи — беспроводной телеграф (радио), изобретенный в 1895 г. русским ученым Поповым. Это открытие создало неограниченные возможности для развития связи.

При отсутствии техники управления трудно добиться успеха в войне. От судьбы войны зависит